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Vraag van de heer Hubert Brouns aan de vice-
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Maatschappelijke Integratie en Sociale Economie 
over "het advies met betrekking tot het nieuw 
belastingverdrag tussen België en Nederland" 
(nr. 7351) 

1 Question de M. Hubert Brouns au vice-premier 
ministre et ministre du Budget, de l'Intégration 
sociale et de l'Economie sociale sur "l'avis relatif à 
la nouvelle convention entre la Belgique et les 
Pays-Bas tendant à éviter la double imposition et 
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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 

EN DE BEGROTING 
COMMISSION DES FINANCES ET 

DU BUDGET 
 

van 
 

DINSDAG 04 JUNI 2002 
 

14:22 uur 
 

______ 
 

 
du 

 
MARDI 04 JUIN 2002 

 
14:22 heures 

 
______ 

 
 
 
 
De vergadering wordt geopend om 14.22 uur door 
de heer Aimé Desimpel. 
 

La séance est ouverte à 14.22 heures par M. Aimé 
Desimpel. 

 
01 Vraag van de heer Hubert Brouns aan de 
vice-eerste minister en minister van Begroting, 
Maatschappelijke Integratie en Sociale 
Economie over "het advies met betrekking tot 
het nieuw belastingverdrag tussen België en 
Nederland" (nr. 7351) 
 

01 Question de M. Hubert Brouns au vice-premier 
ministre et ministre du Budget, de l'Intégration 
sociale et de l'Economie sociale sur "l'avis relatif à 
la nouvelle convention entre la Belgique et les 
Pays-Bas tendant à éviter la double imposition et 
l'évasion fiscale" (n° 7351) 
 

01.01 Hubert Brouns (CD&V): Net een jaar 
geleden ondertekenden België en Nederland het 
dubbelebelastingverdrag. Op 25 februari 2002 
vroeg de administratie van Financiën aan minister 
Vande Lanotte een advies over dit verdrag. Het 
advies is er nog steeds niet, waardoor de datum 
van inwerkingtreding, 1 januari 2003, in het 
gedrang dreigt te komen. Na het advies van de 
begrotingsminister moet het dossier immers nog 
naar Buitenlandse Zaken, de Raad van State, de 
Ministerraad en het Parlement. 
 
 
Waarom blijft het advies van de minister van 
Begroting zo lang uit? Wanneer mogen we het 
verwachten? Zal de timing kunnen worden 
nageleefd? 
 

01.01  Hubert Brouns (CD&V): Il y a un an jour 
pour jour, la Belgique et les Pays-Bas signaient la 
convention préventive de double imposition. Le 25 
février 2002, l’administration des Finances a 
demandé au ministre Vande Lanotte de rendre un 
avis sur cette convention. Or,  M. Vande Lanotte n’a 
toujours pas rendu cet avis si bien que la date 
d’entrée en vigueur, le 1er janvier 2003, pourrait bien 
de ne pas être respectée. En effet, après l’avis du 
ministre du Budget, ce dossier devra encore être 
soumis aux Affaires étrangères, au Conseil d’Etat, 
au Conseil des ministres et au Parlement.  
 
Pourquoi le ministre du Budget tarde-t-il à ce point à 
rendre son avis ? Quand devrions-nous le recevoir ? 
Le calendrier pourra-t-il être respecté ?  
 

01.02 Minister  Johan Vande Lanotte 
(Nederlands): Ik heb inderdaad na drie maanden 
nog geen advies gegeven, wat toch niet 
abnormaal lang is. Dit is immers een verdrag met 
grote gevolgen, het is dus normaal dat we onze 
tijd nemen om alles juist te becijferen. Er zijn nog 
geen definitieve cijfers, dus heb ik ook nog geen 
definitief advies klaar. 
 
 
Zo'n 30.000 Belgen zullen hun belastingen 

01.02  Johan Vande Lanotte, ministre (en 
néerlandais): Il est exact qu’après trois mois, je n'ai 
pas encore rendu d'avis mais ce délai n’a rien 
d’exceptionnel. Les conséquences d'un tel accord 
sont grandes et il est normal que nous prenions le 
temps nécessaire pour tout chiffrer correctement. Il 
n'existe pas encore de chiffres définitifs. C’est 
pourquoi mon avis définitif n'est pas encore prêt. 
 
Près de 30.000 Belges payeront désormais leurs 
impôts aux Pays-Bas alors que 6.000 Néerlandais à 
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voortaan in Nederland betalen. Daartegenover 
staan slechts 6.000 Nederlanders die in België 
werken. We houden dus rekening met een fiscale 
minontvangst van 20 miljoen euro. Als 
compensatie kan de zogenaamde revenue 
sharing 15 miljoen euro opbrengen, maar dan 
blijven we nog met een gat van 5 miljoen euro 
zitten. Daar mogen we 3,78 miljoen aftrekken die 
de RVA niet meer zal hoeven op te hoesten, zodat 
het tekort uiteindelijk 1,22 miljoen euro zou 
bedragen. Daar kan ik mee leven. Dat wil zeggen 
dat wanneer die cijfers bevestigd worden, mijn 
advies positief zal zijn. 
 
De cijfers worden nu geverifieerd, zodat mijn 
advies er over enkele weken zal zijn. Ik deel het 
pessimisme van de vraagsteller niet: het moet 
perfect mogelijk zijn om nog voor het eind van het 
jaar dit verdrag goed te keuren in de Kamer. 
 

peine travaillent en Belgique. Nous tenons donc 
compte d’une perte de recettes de 20 millions 
d'euros. En compensation, la péréquation des 
recettes fiscales pourrait rapporter 15 millions 
d'euros, ce qui nous laisse face à un trou de 5 
millions d'euros. On peut en soustraire 3,78 millions 
d'euros que l'Onem ne devra plus débourser, de 
sorte que le déficit se chiffrerait en définitive à 1,22 
millions d'euros. Cela ne m'empêchera pas de 
dormir. En d'autres termes, lorsque ces chiffres 
auront été confirmés, mon avis sera positif. 
 
 
On s’emploie actuellement à vérifier les chiffres. Je 
rendrai donc mon avis dans quelques semaines. Je 
ne partage pas le pessimisme de l'auteur de la 
question: il doit être tout à fait possible d'approuver 
cet accord avant la fin de l'année. 
 

01.03  Hubert Brouns (CD&V): De minister 
hanteert een cijfer van 30.000 Belgische 
grensarbeiders. Mijns inziens moeten daar de 
bruggepensioneerden nog worden afgetrokken, 
die hun belastingen immers in het woonland 
betalen. Het tekort zal dus wellicht gunstiger 
uitvallen, zodat we stellig op een positief en snel 
advies van de minister rekenen. 
 

01.03  Hubert Brouns (CD&V): Le ministre parle de 
30.000 travailleurs frontaliers belges. A mon estime, 
il convient encore de déduire de ce chiffre 
l'ensemble des travailleurs frontaliers préretraités qui 
payent, en effet, leurs impôts en Belgique. Le 
manque à gagner sera donc probablement moins 
important que prévu. C'est pourquoi nous 
demandons instamment au ministre de rendre 
rapidement un avis positif.      
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt 
gesloten om 14.30 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14.30 heures. 
 

 




